



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

Λάρισα, 16 -9-2021

Α. Π. : 9621

ΠΕΡ. Δ/ΝΣΗ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ

Ταχ. Δ/ση : Δήμητρας Τσάτσου 2 & Φαρσάλων
Τ.Κ. 41335 Λάρισα
Πληροφορίες : Χατζημίχου Κωνσταντίνα
Υπεύθυνη Σχολικών Δραστηριοτήτων
Τηλέφωνο : 2414409871, 6976552455
: kchatzim@sch.gr

ΠΡΟΣ: Δ/ντές-τριες, Προϊστάμενους/νες και
Εκπαιδευτικούς Δημοτικών Σχολείων και
Νηπιαγωγείων Π.Ε. Λάρισας

ΚΟΙΝ :

- Γενική Γραμματεία Π. & Δ. Εκπ/σης & Ειδικής Αγωγής Υπουργείου Παιδείας & Θρησκευμάτων
- Ειδική Μόνιμη Επιτροπή Οδικής Ασφάλειας της Βουλής των Ελλήνων
- Περιφέρεια Θεσσαλίας
- Τμήμα της Εκπαιδευτικής Ραδιοτηλεόρασης και Ψηφιακών Μέσων του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων,
- Περιφερειακή Δ/ση Α/θμιας & Β/θμιας Εκπ/σης Θεσσαλίας,
- Τμήμα Τροχαίας Λάρισας
- Δήμο Λαρισαίων
- Ινστιτούτο Οδικής Ασφάλειας «Πάνος Μυλωνάς»,
- Αυτοκινητόδρομο Αιγαίου Α.Ε.

ΘΕΜΑ: «Πρόσκληση σε Επιμορφωτική Διημερίδα με θέμα «Ψηφιακή Δημιουργία & Οδική Ασφάλεια»

Σχετ: 1. Το με Αρ. Πρωτ. ΑΜΣΑ_26138/14-09-2021, έγγραφο του Αυτοκινητόδρομος Αιγαίου με θέμα: "Πρόσκληση συνδιοργάνωσης επιμορφωτικής διημερίδας «Ψηφιακή Δημιουργία και Οδική Ασφάλεια»
2. Το με Αρ. Πρωτ. 8/09/Ε4341/16-09-2021, έγγραφο του Ινστιτούτου Οδικής Ασφάλειας «Πάνος Μυλωνάς», με θέμα: « Πραγματοποίηση Επιμορφωτικής Διημερίδας για Εκπαιδευτικούς Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης»

Η Δ/ση Α/θμιας Εκπ/σης Λάρισας διά της Υπεύθυνης Σχολικών Δραστηριοτήτων, σε συνεργασία με την Ειδική Μόνιμη Επιτροπή Οδικής Ασφάλειας της Βουλής των Ελλήνων, την Περιφέρεια Θεσσαλίας, το Τμήμα της Εκπαιδευτικής Ραδιοτηλεόρασης και Ψηφιακών Μέσων του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, το Τμήμα Τροχαίας Λάρισας, τον Δήμο Λαρισαίων, το Ινστιτούτο Οδικής Ασφάλειας «Πάνος Μυλωνάς», και με την υποστήριξη της «Αυτοκινητόδρομος Αιγαίου Α.Ε.», διοργανώνουν Επιμορφωτική Διημερίδα με θέμα «Ψηφιακή Δημιουργία & Οδική Ασφάλεια».

Η διημερίδα θα πραγματοποιηθεί την **Τρίτη 28 και την Τετάρτη 29 Σεπτεμβρίου**, κατά τις ώρες **17:00-21:00**, στην **Περιφέρεια Θεσσαλίας** (Θεοφράστου & Καλλισθένου 27).

Το διήμερο σεμινάριο εντάσσεται στα πλαίσια της «Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Κινητικότητας» και της «Εβδομάδας Ασφάλειας» και απευθύνεται σε **εκπαιδευτικούς και σχολικούς τροχονόμους** των σχολικών μονάδων της Δ/νσης Α/θμιας Εκπ/σης Λάρισας. Σκοπός της επιμορφωτικής δράσης είναι, οι συμμετέχοντες/χουσεσ να ενημερωθούν για την πρόληψη και τη μείωση των τροχαίων συμβάντων στους μαθητές με την προβολή θεμάτων που προάγουν τη βελτίωση της κυκλοφοριακής αγωγής. Συγκεκριμένα, στόχος είναι οι συμμετέχοντες/χουσεσ να ενημερωθούν για τις πολλαπλές πλευρές του θέματος που αφορά το παιδί ως πεζό, ως επιβάτη και ως οδηγό ποδηλάτου, καθώς και για τις διδακτικές προσεγγίσεις που αφορούν την ευαισθητοποίηση και την ανάπτυξη δεξιοτήτων στα παιδιά προσχολικής και σχολικής ηλικίας, μέσω της χρήσης ψηφιακών μέσων και εργαλείων.

Η διημερίδα θα περιλαμβάνει θεωρητικές εισηγήσεις, παραδείγματα καλών πρακτικών καθώς και παρουσίαση εκπαιδευτικών εργαλείων για την επιλογή και διεξαγωγή κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς από τους ενδιαφερόμενους εκπαιδευτικούς των αντίστοιχων Εργαστηρίων που εντάσσονται στην ενότητα «*Ζω καλύτερα – Ευ Ζην: ΥΓΕΙΑ: Διατροφή- Αυτομέριμνα, Οδική Ασφάλεια*». Σημειώνεται πως στην πλατφόρμα 21+ του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής (Ι.Ε.Π.) είναι διαθέσιμα τα παρακάτω Εργαστήρια Δεξιοτήτων του Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος Μυλωνάς» για την Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση:

1. *Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα Ψηφιακής Δημιουργίας «Οδική Ασφάλεια Παντού και Πάντα!»* (σε συνεργασία με την Εκπαιδευτική Ραδιοτηλεόραση, για το Νηπιαγωγείο και όλες τις τάξεις του Δημοτικού)

2. *«Ιππότες της Οδικής Ασφάλειας, Ιππότης Ευγένιος»* (για το Νηπιαγωγείο και τις τάξεις Α-Γ' Δημοτικού)

Ενδεικτικό Πρόγραμμα Εκπαίδευσης:

Ημέρα 1^η Τρίτη 28 Σεπτεμβρίου 2021 17:00-21:00	
17:00 – 17:15	Προσέλευση – Εγγραφές – Χαιρετισμοί
17:15 – 18:00	Εκπαίδευση στην Οδική Ασφάλεια και Κινητικότητα: Καλές πρακτικές για μια ολιστική προσέγγιση. Μακρής Βαγγέλης , Κοινωνιολόγος MSc Υπεύθυνος Εκπαιδευτικών και Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος Μυλωνάς»
18:00 – 18:15	Ψυχοκινητική ανάπτυξη και οδική ασφάλεια στα παιδιά σχολικής ηλικίας. Μαρία – Νεφέλη Δημοπούλου , Ψυχολόγος MSc Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος Μυλωνάς»
18:15 – 19:15	Ψηφιακός Γραμματισμός και Δημιουργικότητα: Μαθητικοί διαγωνισμοί ψηφιακής και οπτικοακουστικής δημιουργίας της Εκπαιδευτικής Ραδιοτηλεόρασης για την Οδική Ασφάλεια. Σοφία Παπαδημητρίου Προϊστ. Εκπαιδευτικής Ραδιοτηλεόρασης και

	<i>Ψηφιακών Μέσων, Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων</i>
19:15 – 19:30	Διάλειμμα
19:30 – 20:00	Παραδείγματα Βιωματικών Ασκήσεων για την εκπαίδευση στην Οδική Ασφάλεια μαθητών πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης. Μακρής Βαγγέλης, Κοινωνιολόγος MSc Υπεύθυνος Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος Μυλωνάς»
20:00 – 21:00	Παρουσιάσεις καλών πρακτικών από Δημοτικά Σχολεία και Νηπιαγωγεία της Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας καθώς και Σχολείων που διακρίθηκαν στους Πανελλήνιους Μαθητικούς Διαγωνισμούς Ψηφιακής Δημιουργίας για την Οδική Ασφάλεια
Ημέρα 2η Τετάρτη 29 Σεπτεμβρίου 2021 17:00-21:00	
17:00 – 17:15	Προσέλευση
17:15 – 18:00	Παρουσίαση των εκπαιδευτικών προγραμμάτων του Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος Μυλωνάς» «Κυκλοφορώ με Ασφάλεια» και «Ασφαλώς Ποδηλατώ» Δήμος Κοντογιάννης, Εκπαιδευτής Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος Μυλωνάς» Μακρής Βαγγέλης, Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος Μυλωνάς»
18:00 – 19:00	Δημιουργώντας ηχοτοπία για την οδική ασφάλεια: α. μουσικές - ηχητικές βιβλιοθήκες β. παράδειγμα επεξεργασίας Τηλέμαχος Μούσας - Βαγγέλης Νικολιδάκης, Στελέχη Εκπαιδευτικής Ραδιοτηλεόρασης και Ψηφιακών Μέσων, Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων (Σημ. με διαδικτυακή σύνδεση)
19:00 – 21:00	Βιωματική Εκπαίδευση με τη χρήση προσομοιωτών της Κινητής Μονάδας του Ινστιτούτου Οδικής Ασφάλειας «Πάνος Μυλωνάς» Μάνος Μπρούζας, Υπεύθυνος Τεχνικών Θεμάτων, Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος Μυλωνάς» Δήμος Κοντογιάννης, Εκπαιδευτής Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος Μυλωνάς»

Επισημαίνεται ότι οι συμμετέχοντες/ουσες θα λάβουν σχετική βεβαίωση παρακολούθησης.

Δηλώσεις συμμετοχής **ως την Πέμπτη 23/10/2021** στον παρακάτω σύνδεσμο:

<https://forms.gle/E2adr5U2HuWKHeic6>

Για την ασφάλεια όλων των συμμετεχόντων, θα τηρηθούν όλα τα προβλεπόμενα υγειονομικά πρωτόκολλα. Υπενθυμίζεται ότι, οι συμμετέχοντες κατά την είσοδό τους στο χώρο, είναι υποχρεωμένοι να επιδεικνύουν: Πιστοποιητικό εμβολιασμού, ή πιστοποιητικό νόσησης 30 ημερών μετά τον πρώτο θετικό έλεγχο ή αρνητικό αποτέλεσμα Rapid test 48 ωρών, που θα συνοδεύονται από πιστοποιητικό (αστυνομική ταυτότητα, διαβατήριο, δίπλωμα οδήγησης ή άλλο αποδεικτικό ταυτότητας) για έλεγχο ταυτοπροσωπίας (ΦΕΚ4206/12-09-2021).

Παρακαλούμε, με ευθύνη των Δ/ντών-ντριών και Προϊσταμένων των σχολικών μονάδων Δ/νσης Α/θμιας Εκπ/σης Λάρισας, να ενημερωθούν όλοι/ες οι εκπαιδευτικοί και οι σχολικοί τροχονόμοι, που ενδιαφέρονται να παρακολουθήσουν τη Διημερίδα, ώστε να δηλώσουν συμμετοχή έγκαιρα.

Η Διευθύντρια Π.Ε. Λάρισας

Αικατερίνη Καραγιώργου
